
 
 

 

 

ΙΒ΄ ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΡΗΤΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

 

Με αφετηρία τον ιστορικό ναό του Αγίου Μάρκου, στην καρδιά της πόλης του Ηρακλείου, 

όπου διεξήχθη το Α΄ Διεθνές Κρητολογικό Συνέδριο (1961), 55 χρόνια πριν, ξεκίνησαν την 

Τετάρτη 21/9, οι εργασίες  του 12ου Διεθνούς Κρητολογικού Συνεδρίου.  

 

Στην εναρκτήρια συνεδρία, που ήταν ανοικτή στο κοινό και μεταδόθηκε απευθείας από την 

ιστοσελίδα του Ιστορικού Μουσείου Κρήτης, παρέστησαν και απηύθυναν χαιρετισμούς ο 

Σεβασμιότατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ. Ειρηναίος, ο Περιφερειάρχης Κρήτης, Σταύρος 

Αρναουτάκης, ο Δήμαρχος Ηρακλείου, Βασίλης Λαμπρινός, ο Πρόεδρος της Ακαδημίας 

Αθηνών, Θανάσης Βαλτινός και ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Οδυσσέας Ζώρας. 

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής μίλησαν ο πρόεδρός της, καθηγητής Γρηγόρης 

Σηφάκης και ο Γενικός Γραμματέας της, καθηγητής Αλέξης Καλοκαιρινός. Την έναρξη των 

εργασιών κήρυξε η Γενική Γραμματέας του Υπουργείου Πολιτισμού Μαρία Ανδρεαδάκη-

Βλαζάκη. 

 

Στην κατάμεστη αίθουσα της Βασιλικής του Αγίου Μάρκου οι  ακροατές υποδέχτηκαν 

ενθουσιωδώς την πρώτη Ολομέλεια του Τμήματος Α΄, με ομιλητές τον αρχαιολόγο Gerald 

Cadogan, αντιπρόεδρο της Βρετανικής Σχολής Αθηνών, και τον Άγγελο Χανιώτη, καθηγητή 

αρχαίας ιστορίας στο Ινστιτούτο Προηγμένων σπουδών του Πρίνστον.  

 

Η δεύτερη ημέρα του Συνεδρίου ξεκίνησε στις εγκαταστάσεις του Πολιτιστικού 

Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου με την ταυτόχρονη λειτουργία όλων των επιμέρους 

τμημάτων του. Από τις πρώτες εντυπώσεις, ήδη, το Π.Σ.Κ. λειτουργεί εξαιρετικά. Η  

επιμελημένη οργάνωση του Συνεδρίου σε συνάρτηση με την αθρόα προσέλευση του 

κοινού απογείωσαν την συνεδριακή ατμόσφαιρα στον νεόδμητο πολιτιστικό πυλώνα της 

πόλης, όπου έλληνες και ξένοι ερευνητές παρουσιάζουν τα επιστημονικά τους πορίσματα 



 
 

με σημείο αναφοράς τις τρεις μεγάλες χρονικές περιόδους της Κρητικής ιστορίας: την 

προϊστορική-αρχαία ελληνική, τη βυζαντινή-μεσαιωνική και τη νεότερη και θεματικό άξονα 

τις «μετακινήσεις».  

 

Με μεγάλη, επίσης, απήχηση, αναμένεται να ολοκληρωθεί/ολοκληρώθηκε και  η δεύτερη 

Ολομέλεια που αφορά το Τμήμα Β΄, με κεντρικούς ομιλητές την Όλγα Γκράτζιου, Ομότιμη 

Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Κρήτης και τον Στέφανο Κακλαμάνη, Καθηγητή 

Νεοελληνικής Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.  

 

Οι συνεδρίες είναι ανοικτές για τους ενδιαφερόμενους ακροατές.  

 

Ενημερωθείτε για το αναλυτικό πρόγραμμα και τις εργασίες του Συνεδρίου από την 

ιστοσελίδα του 12ου ΔΚΣ www.12-ICCS.gr και το twitter www.twitter.com/12iccs (#12ICCS) 
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